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Περιοδική Ηλεκτρονική Έκδοση του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος

Οι Έλληνες των Βρυξελλών   Επίτιμος διδάκτορας ο ζωγράφος Στέφανος Δασκαλάκης   Το Δι.Πα.Ε. μέτρησε τον Μύτικα

Πάντα
Κοιτάμε

ΨηΛά!
Δημιουργία Παραρτήματος στις Βρυξέλλες

Έργα υποδομών 15 εκατομμυρίων

Επιχειρηματικές προτάσεις από τους
φοιτητές μας

Στρατηγικές συνεργασίες για την
καινοτομία στην υγεία

Στήριξη του τοπικού ζυθοτουρισμού

Δημιουργικές ιδέες για το επόμενο
περίπτερο στη Δ.Ε.Θ.
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Περιοδική ηλεκτρονική έκδοση του
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
Σταμάτης Αγγελόπουλος

Υπεύθυνος σύνταξης: Νίκος Οικονόμου

Δημιουργικό/Σελιδοποίηση: Τάσος Λέκκας

Συνεργάστηκαν: Μαρία Αγοραστού 
(Προϊσταμένη Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων), 
Έλλη Βλαχοπούλου, Έλενα Καραβασίλη, 
Παναγιώτης Μοσχοτόγλου 

Διανέμεται δωρεάν

Μάρτιος 2026Τεύχος #05

ΣΤΟ ΔΙ.ΠΑ.Ε. ΠΑΝΤΑ ΚΟΙΤΑΜΕ ΨΗΛΑ.
- Δημιουργούμε παράρτημα στις Βρυξέλλες
- Υλοποιούμε έργα υποδομών 15 εκατομμυρίων
- Δημιουργούμε στρατηγικές συνεργασίες
  για την καινοτομία στην υγεία
- Στηρίζουμε τον τοπικό ζυθοτουρισμό
- Βραβεύουμε δημιουργικές ιδέες για το επόμενο 
  περίπτερο στη Δ.Ε.Θ. και επιχειρηματικές 
  προτάσεις από τους φοιτητές μας
σελίδες 05 - 06 & σελίδες 11 - 19

ΕΚ ΒΑΘΕΩΝ!

Ο Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος γράφει για τα καλά 
νέα της περιόδου, τα πολλά έργα που έρχονται τη χρονιά 
που ξεκίνησε, εξηγεί τη θέση των πρυτανικών αρχών για 
την Έκθεση και αποχαιρετά την Ελένη Αρβελαίρ, μία από 
τις πλέον εμβληματικές μορφές των βυζαντινών σπουδών 
διεθνώς και της πανεπιστημιακής κοινότητας παγκοσμίως, 
που είχε ανακηρυχθεί επίτιμη διδάκτορας του Δι.Πα.Ε.
σελίδες 03 - 04

ΤΙ ΝΕΑ, ΚΥΡΙΕ ΠΡΥΤΑΝΗ;

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών
Φίλιππος Κοτσαρίδης μιλά για τα προτερήματα του
παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες, αλλά 
και τη δύναμη της ελληνικής ομογένειας.
σελίδες 06 - 10

ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ.
Η Σύνοδος των Πρυτάνεων, η επιτιμοποίηση 
του Στέφανου Δασκαλάκη και οι εκδηλώσεις 
πίτας σε Θεσσαλονίκη και Σέρρες.
σελίδες 20 - 25

σελίδα 14

σελίδα 05

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ.
σελίδες 26 - 28
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Γράφει ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε.
Σταμάτης Αγγελόπουλος

Στη θετική ατζέντα της περιόδου ήταν
η ίδρυση  Παραρτήματος του Δι.Πα.Ε.
στις Βρυξέλλες και η ξεκάθαρη θέση
για το ζήτημα της Έκθεσης.
Στα αρνητικά, ο αποχαιρετισμός στην
Ελένη Γλύκατζη- Αρβελέρ.

Οι πρώτοι μήνες του 2026 ήταν μια περίοδος όπου το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος βρέθηκε στο επίκεντρο 
θετικών ειδήσεων, οι οποίες συζητήθηκαν στη Θεσσαλονίκη, αλλά και σε όλη την Ελλάδα. Η πρώτη θετική 
είδηση ήταν σίγουρα η προαναγγελία της ίδρυσης Παραρτήματος του Ιδρύματος στην καρδιά της Ευρώπης, 

στις Βρυξέλλες. Ήδη μετά την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών, η πινακίδα 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος στο κτήριο επί της οδού Rue de Suede 37 έχει τοποθετηθεί. 
Όπως τονίζει ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος, για την επιτυχία αυτή σημαντική ήταν η 
υποστήριξη του Έλληνα Επίτροπου στην Ε.Ε. Απόστολου Τζιτζικώστα, αλλά και του προέδρου της ιστορικής Ελληνικής 
Κοινότητας των Βρυξελλών Φίλιππου Κοτσαρίδη. «Mε την ίδρυση του Παραρτήματος ανοίγουν ακόμη πιο διάπλατα 
οι πύλες του Δι.Πα.Ε. προς την Ευρώπη. Ξεκινάμε μια δυναμική προσπάθεια που ως βάση της έχει το όραμά μας για 
να αναπτυχθούμε εμβληματικά στο κέντρο της Ευρώπης», τονίζει ο Πρύτανης.

Τι νέα,
κύριε Πρύτανη;

-->
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Δεύτερο σοβαρό θέμα, όπου το Δι.Πα.Ε. πρωταγωνίστησε, ήταν οι συζητήσεις για το μέλλον της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης 
και το ενδεχόμενο μεταφοράς της στα δυτικά και ειδικότερα σε εκτάσεις που ανήκουν στο Δι.Πα.Ε. Σε αυτή τη συζήτηση ο 
Πρύτανης του Ιδρύματος ήταν ξεκάθαρος στη δήλωσή του:

Όσο για το αρνητικό γεγονός της περιόδου αυτό ήταν σίγουρα η 
είδηση του θανάτου της Ελένης Γλύκατζη-Αρβελέρ, μίας από τις πλέον 
εμβληματικές μορφές των βυζαντινών σπουδών διεθνώς και της 
πανεπιστημιακής κοινότητας παγκοσμίως. Μίας φίλης του Ιδρύματος, 
καθώς είχε αναγορευθεί το 2011 σε Επίτιμη Διδάκτορας της Σχολής 
Οικονομίας και Διοίκησης του Δι.Πα.Ε., σε αναγνώριση της προσφοράς 
της στη Βυζαντινή Ιστορία και στην Εκπαίδευση. 

Όπως τονίζει ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε. «το έργο και η παρακαταθήκη 
της θα συνεχίσουν να εμπνέουν και να φωτίζουν την ακαδημαϊκή 
κοινότητα παγκοσμίως».

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης αποτελεί έναν ιστορικό θεσμό και ένα τοπόσημο τόσο για τη 
Θεσσαλονίκη όσο και για τη Βόρεια Ελλάδα. Ως Πρυτανική Διοίκηση δεν είχαμε καμία επίσημη 
συνάντηση με εκπροσώπους θεσμικών φορέων της πολιτείας ώστε να συζητήσουμε το θέμα της 
παραχώρησης στρεμμάτων του Ιδρύματος, έτσι ώστε να χρησιμοποιηθούν ως εκθεσιακοί χώροι. 
Για αυτόν το λόγο προχωρήσαμε ως Δι.Πα.Ε. στην εκπόνηση ενός Master Plan για την καλύτερη 
αξιοποίηση των εκτάσεων του Ιδρύματος, με μοναδικό σκοπό την καλύτερη αξιοποίησή τους, 
με γνώμονα το συμφέρον του Πανεπιστημίου και των φοιτητών του. Στο πλαίσιο αυτό μέσω 
του Master Plan μελετάται η αύξηση των προσόδων του Ιδρύματος από την εκμετάλλευση 
των περιουσιακών στοιχείων του και η περαιτέρω βελτίωση της φοιτητικής μέριμνας, με τη 
δημιουργία φοιτητικών εστιών που θα χρησιμοποιηθούν για τη στέγαση των φοιτητών και 
των φοιτητριών, ενώ ταυτόχρονα έχει ακυρωθεί οποιαδήποτε άλλη προοπτική. Ως σημερινή 
Πρυτανική διοίκηση του Δι.Πα.Ε. και εγώ προσωπικά θα συνεχίσουμε να δίνουμε τον αγώνα για 
τη διασφάλιση της ισόρροπης ανάπτυξης της Θεσσαλονίκης, έχοντας ως άμεσο προσανατολισμό
την ενίσχυση της δυτικής Θεσσαλονίκης, αλλά και στηρίζοντας την ανάπλαση της Δ.Ε.Θ. ως 
αναπτυξιακή προοπτική της Θεσσαλονίκης. Πιστεύουμε ότι έπειτα από τις εργασίες ανάπλασης, 
όπως ανακοινώθηκαν, η Διεθνής Έκθεσης Θεσσαλονίκης στο άμεσο μέλλον θα μπορέσει να 
πρωταγωνιστήσει στην παγκόσμια εκθεσιακή πραγματικότητα.
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Το πρώτο βήμα για την ίδρυση παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες 
έκαναν από κοινού στα τέλη Ιανουαρίου ο Πρύτανης, καθηγητής Σταμάτης 
Αγγελόπουλος, ο Επίτροπος της Ελλάδας στην Ε.Ε. Απόστολος Τζιτζικώστας

και τα μέλη της τοπικής Ελληνικής Κοινότητας.

Το Δι.Πα.Ε. ιδρύει
παράρτημα στις Βρυξέλλες

Με την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας του Πανεπιστημίου με την Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών, η οποία 
και παραχωρεί τους χώρους όπου θα στεγαστεί το παράρτημα του Πανεπιστημίου. Το Μνημόνιο υπέγραψε 
από την πλευρά της Κοινότητας ο πρόεδρός της Φίλιππος Κοτσαρίδης. Πρόκειται για χώρο που βρίσκεται 

στο κτίριο, όπου φιλοξενείται η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών, όπου έχει ήδη τοποθετηθεί η πινακίδα του Διε-
θνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Στην τελετή της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας το παρών έδωσε και 
ο κ. Τζιτζικώστας, επισφραγίζοντας με εμφαντικό τρόπο την υποστήριξή του στο εγχείρημα, το οποίο χαρακτήρισε 
ως εμβληματικό.

-->
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Το παράρτημα θα περιλαμβάνει ένα προπτυχιακό πρό-
γραμμα στο επιστημονικό αντικείμενο της Διοίκησης 
Ευρωπαϊκών Θεσμών και Οργανισμών και ένα μετα-
πτυχιακό πρόγραμμα στη Διαχείριση Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων. «Πιστεύουμε ότι σε πρώτη φάση το 
Παράρτημα θα λειτουργήσει με επιτυχία με τα δύο αυτά 
προγράμματα, ενώ θα αποτελέσει κόμβο διασύνδεσης 
και διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, μέσω της 
Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου. Παράλληλα το 
Παράρτημα του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος 
στις Βρυξέλλες θα αποτελέσει τον κόμβο επικοινωνίας 
και προώθησης όλων των αγγλόφωνων μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων, αλλά και των υπόλοιπων μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων», σημείωσε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., ενώ 
ανακοίνωσε ότι πρόθεση του Δι.Πα.Ε. είναι να διατεθούν 
δύο υποτροφίες προς την Ελληνική Κοινότητα, σε παιδιά 
για να φοιτήσουν στα μεταπτυχιακά προγράμματα του 
Πανεπιστημίου. «Για πρώτη φορά ένα ελληνικό πανε-
πιστήμιο ανοίγει τα φτερά του στην έδρα της Ευρώπης», 
κατέληξε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε.

Κατά την επίσκεψή του στις Βρυξέλλες ο Πρύτανης και 
η αντιπροσωπεία του Δι.Πα.Ε. συναντήθηκε στο κτίριο 
της Κομισιόν με τον Ευρωπαίο Επίτροπο της Ελλάδας 
στην Ε.Ε., με τον οποίο έγινε μια αναλυτική συζήτηση 
για τα συγκεκριμένα σχέδια και τις προοπτικές του νέου 
εγχειρήματος, για την υλοποίηση του οποίου η βοήθεια 
και υποστήριξη του Έλληνα Επιτρόπου ήταν από την 
αρχή αμέριστη. Ειδικότερα ο Πρύτανης ενημέρωσε 
τον κ. Τζιτζικώστα για τα στάδια και τη διαδικασία που 
θα ακολουθηθεί για την ίδρυση Παραρτήματος του 
Πανεπιστημίου στις Βρυξέλλες, ένα σχέδιο ιδιαίτερα 
απαιτητικό αλλά με μεγάλη σημασία για την εξελικτική 
πορεία του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Επίσης 
συζητήθηκαν σχέδια για περαιτέρω δραστηριότητες 
του παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες και για 
συνεργασίες που θα μπορούσαν να έχουν το Πανεπιστήμιο 
και η Κομισιόν.



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Φίλιππος Κοτσαρίδης
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών

-->

Πολυσήμαντη γέφυρα ανάμεσα στην Ελλάδα, την ελληνική ομογένεια και τους ευρωπαϊκούς θεσμούς 
χαρακτηρίζει  Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών Φίλιππος Κοτσαρίδης το υπό ίδρυση 
παράρτημα του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες.

Στη συνέντευξη που παραχώρησε στο περιοδικό μας αναφέρεται στα θετικά του εγχειρήματος ενώ 
σκιαγραφεί και τη σημερινή ελληνική ομογένεια που ζει και εργάζεται στην πιο κεντρική ευρωπαϊκή πόλη.

Πολυσήμαντη γέφυρα το παράρτημα του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες
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Κύριε Κοτσαρίδη, υπογράψατε πρόσφατα ως Ελληνική 
Κοινότητα Βρυξελλών Μνημόνιο Συνεργασίας με το 
Δι.Πα.Ε. Τι περιλαμβάνει το Μνημόνιο και πώς βλέπετε 
συνολικά τις δυνατότητες συνεργασίας μιας ελληνικής 
κοινότητας στο κέντρο της Ευρώπης με ένα ελληνικό 
πανεπιστήμιο στη Βόρεια Ελλάδα;

Το Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπει τη συνεργασία της 
Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών (Ε.Κ.Β.) με το Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (Δι.Πα.Ε.) για τη στήριξη 
και τη λειτουργία του Παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις 
Βρυξέλλες. Με τη συνεργασία μας στοχεύουμε στην 
ενίσχυση της εκπαιδευτικής, πολιτιστικής, οικονομικής 
και κοινωνικής δραστηριότητας των μερών, καθώς επίσης 
στη διευκόλυνση πρόσβασης φοιτητών και ερευνητών 
κάθε είδους και βαθμίδας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
Επιπλέον, επιδιώκουμε την διευκόλυνση της επικοινωνίας 
και της διασύνδεσης των Ελλήνων μέσα από τις δράσεις 
του Δι.Πα.Ε., αλλά και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς 
τους.
Μέλημά μας αποτελεί η δημιουργία ενός κόμβου γνώσης 
και συνεργασίας στην καρδιά της Ευρώπης, ο οποίος θα 
προσφέρει νέες ευκαιρίες σε φοιτητές, ερευνητές και 
νέους της ελληνικής ομογένειας και όχι μόνο.
Η συνεργασία μιας ελληνικής κοινότητας που βρίσκεται 
στο κέντρο της Ευρώπης, όπως είναι αυτή των Βρυξελ-
λών, με ένα ελληνικό πανεπιστήμιο, όπως το Δι.Πα.Ε., 
δημιουργεί μια πολυσήμαντη γέφυρα ανάμεσα στην 
Ελλάδα, την ελληνική ομογένεια καθώς και τους ευρω-
παϊκούς θεσμούς. Μάλιστα, από το βήμα μου, ως ιδρυτής 
του μη κερδοσκοπικού οργανισμού “European Hellenic 
Foundation” (E.H.F.), που εδρεύει στις Βρυξέλλες και 
στο-χεύει στη γεφύρωση των ελληνικών κοινοτήτων 
της Ευρώπης προσπαθούμε να πράξουμε το μέγιστο για 
την προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού 
πολιτισμού στις λοιπές ευρωπαϊκές κοινότητες. Μέσα 
από τη δράση του οργανισμού, καταφέραμε να φέρουμε 
κοντά Έλληνες της διασποράς από διάφορες ευρωπαϊκές 
πόλεις, όπως το Παρίσι, το Λουξεμβούργο, οι Βρυξέλλες 
και περιοχές της Γερμανίας.
Είναι γεγονός ότι οι Βρυξέλλες αποτελούν ένα διεθνές 
σημείο συνάντησης πανεπιστημίων, οργανισμών και 
ερευνητικών κέντρων από όλη την Ευρώπη. 
Η ομογένεια μπορεί να λειτουργήσει ως φυσικός σύμμαχος 
της ελληνικής πανεπιστημιακής κοινότητας στην Ευρώπη.

Στο Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπεται και η δημιουργία 
παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες.  Ποιος είναι 
ο απώτερος στόχος της συνεργασίας;

Ο απώτερος στόχος της συνεργασίας είναι η δημιουργία 
ενός ισχυρού εκπαιδευτικού και ακαδημαϊκού κόμβου στην 
καρδιά της Ευρώπης, που θα φέρνει κοντά την ελληνική 
πανεπιστημιακή κοινότητα, την ελληνική ομογένεια και 
τους ευρωπαϊκούς θεσμούς.
Μέσω του παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες, 
καταβάλλεται προσπάθεια να διευκολυνθεί η πρό-
σβαση των φοιτητών και ερευνητών από την Ελλάδα και 
άλλες χώρες. Δίνεται πρόσβαση σε φοιτητές κάθε 
βαθμίδας και αναπτύσσονται δράσεις εκπαίδευσης σε 
επίπεδο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, προπτυχιακών, 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών, στην έρευνα, 
καθώς επίσης στην αριστεία και στην επιχειρηματικότητα, 
με ευρωπαϊκό προσανατολισμό.
Παράλληλα, στοχεύουμε στην επαγγελματική τους ένταξη 
και στην επιχειρηματικότητα. Καίριο μέλημά μας αποτελεί 
η προσαρμογή των προοπτικών τους στις απαιτήσεις των 
συνεχώς εξελισσόμενων τομέων της εκπαίδευσης, της 
τεχνολογίας, του πολιτισμού και της οικονομίας.

-->
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Το παράρτημα του Δι.Πα.Ε. θα στεγάζεται στο κτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών. Περιγράψτε μας το 
ιστορικό του κτηρίου και τα χαρακτηριστικά του.

Το κτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών βρίσκεται στο κέντρο των Βρυξελλών, σε έναν από τους παλαιότερους 
Δήμους των Βρυξελλών, τον δήμο του Saint-Gilles επί της οδού Rue de Suède 37. Πρόκειται για δωρεά της Μελίνας 
Μερκούρη, το 1983 και ανακαινίστηκε με την στήριξη χρηματοδοτήσεων και αναπτυξιακών προγραμμάτων του Βελγίου. 
Ως εκ τούτου, έχει ιδιαίτερη ιστορική και συμβολική σημασία για τους ομογενείς του Βελγίου, καθώς αποτελεί την 
κεντρική έδρα της Κοινότητας και για δεκαετίες λειτουργεί ως σημείο συνάντησης, πολιτιστικών δράσεων και 
συλλογικής οργάνωσης των Ελλήνων που ζουν στις Βρυξέλλες.

Τι ευρύτερες προοπτικές μπορεί να ανοίξει το παράρτημα;

Η δημιουργία του Παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες ανοίγει σημαντικές προοπτικές τόσο για το Πανεπιστήμιο 
όσο και για την ελληνική παρουσία στις Βρυξέλλες, στην καρδιά της Ευρώπης. Πρώτα απ’ όλα, δημιουργεί νέες ευκαιρίες 
σπουδών για φοιτητές που ενδιαφέρονται για τα ευρωπαϊκά ζητήματα και τη λειτουργία των ευρωπαϊκών θεσμών. 
Μπορεί, επίσης, να λειτουργήσει ως σημείο διασύνδεσης με ευρωπαϊκούς οργανισμούς, ερευνητικά προγράμματα 
και διεθνείς συνεργασίες. 
Ταυτόχρονα, προσφέρει στην ελληνική ομογένεια και όλους του πολίτες της Ε.Ε. τη δυνατότητα να συνδεθούν πιο 
ενεργά με την ακαδημαϊκή και ερευνητική δραστηριότητα της Ελλάδας, δημιουργώντας έναν χώρο γνώσης, συνεργασίας 
και ανταλλαγής εμπειριών στο κέντρο της Ευρώπης.
Η Ε.Κ.Β. σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο έχει ήδη προγραμματίσει δύο ημερίδες. Η πρώτη έχει προγραμματιστεί 
να λάβει χώρα στις 5 Μαΐου στις Βρυξέλλες με θέμα τη τεχνητή νοημοσύνη, ενώ η δεύτερη ημερίδα πρόκειται να 
πραγματοποιηθεί στα τέλη Ιουνίου και θα έχει ως κεντρικά θέματα τα σύγχρονα οικονομικά και γεωπολιτικά ζητήματα.   

Πώς είδατε τη μέχρι στιγμής συνεργασία της κοινότητας με το Δι.Πα.Ε.;

Η συνεργασία μας με το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος είναι ιδιαίτερα θετική και εποικοδομητική ήδη από την 
αρχή της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας. Από την πρώτη στιγμή, υπήρξε κοινή αντίληψη ως προς τη σημασία 
της παρουσίας ενός ελληνικού πανεπιστημίου στις Βρυξέλλες και τον ρόλο που δύναται να διαδραματίσει για την 
ελληνική ομογένεια και τη σύνδεση με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Σε αυτό, μάλιστα, συνέβαλλε και ο Επίτροπος της 
Ελλάδας στην Ε.Ε., Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος υπήρξε ο πρωτοστάτης όλης αυτής της προσπάθειας και ο 
κύριος συνδετικός κρίκος μεταξύ του Δι.Πα.Ε. και συγκεκριμένα με του Πρύτανη του Πανεπιστημίου κ. Αγγελόπουλου 
και με την Ε.Κ.Β. και έμενα τον ίδιο. 
Η επικοινωνία και η συνεργασία με τη διοίκηση του Πανεπιστημίου είναι άριστη, ενώ υπάρχει κοινή βούληση να 
αναπτυχθούν δράσεις που θα ενισχύσουν την εκπαίδευση, την έρευνα και τις ευκαιρίες για νέους Έλληνες στην 
καρδιά της Ευρώπης.

Είστε πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών. Πόσο μεγάλη είναι η παρουσία των Ελλήνων στη βελγική 
πρωτεύουσα; Και με τι ασχολούνται οι συμπατριώτες μας;

Η παρουσία των Ελλήνων στη βελγική πρωτεύουσα έχει μια συνεχή αυξανόμενη ροή τα τελευταία χρόνια, ιδίως μετά 
τα χρόνια της κρίσης στην Ελλάδα, πολλοί νέοι επιστήμονες, οικογενειάρχες και τεχνίτες αποφάσισαν να κάνουν ένα 
νέο ξεκίνημα στις Βρυξέλλες. 
Αυτή τη στιγμή, είναι εγγεγραμμένοι στην Ε.Κ.Β. περίπου 2.000 Έλληνες, ενώ υπολογίζεται ότι διαβιούν περίπου 
50.000 Έλληνες στις Βρυξέλλες. 
Μια μεγάλη μερίδα συμπατριωτών μας εργάζεται στους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε μεγάλες πολυεθνικές 
εταιρείες, ενώ πολλοί Έλληνες διατηρούν επιχειρήσεις εστίασης.
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Οι Έλληνες έχουν μεγάλη εμπειρία στην «ξενιτιά». 
Πόσο σημαντικός είναι σήμερα ο ρόλος της ελληνικής 
ομογένειας στο παγκόσμιο γίγνεσθαι; Και τι μπορεί να 
προσφέρει στην Ελλάδα;

Οι ξενιτεμένοι Έλληνες και οι ελληνικές κοινότητες ανά 
τον κόσμο, δηλαδή η ελληνική Ομογένεια, αποτελούν 
μια «δεύτερη Ελλάδα» εκτός συνόρων, με τεράστια 
γεωπολιτική, οικονομική και πολιτιστική σημασία για 
τη μητέρα πατρίδα. Ο ελληνισμός της διασποράς, που 
υπολογίζεται ότι ξεπερνά τα 5-7 εκατομμύρια άτομα, 
λειτουργεί ως γέφυρα πολιτισμού και μοχλός ανάπτυξης. 
Η ελληνική ομογένεια διαδραματίζει έναν ιδιαίτερα 
σημαντικό ρόλο στη διεθνή παρουσία της Ελλάδας. 
Αρχικά, οι ελληνικές κοινότητες αποτελούν κέντρα 
συσπείρωσης των ελληνικών συλλόγων. Στις Βρυξέλλες 
έχουμε πολλούς πολιτιστικούς συλλόγους, ιδίως έχουμε 
εννέα θεατρικούς συλλόγους, τον λογοτεχνικό σύλλογο 
«Ελληνικός Κύκλος Βρυξελλών», διάφορους χορευτικούς 
συλλόγους στους οποίους διδάσκονται παραδοσιακοί 
χοροί από κάθε γωνιά της Ελλάδας, το «Δίκτυο Ελλήνων 
Βρυξελλών ΑΡΓΩ» που αποτελείται από δεκάδες Έλληνες 
επαγγελματίες, οι οποίοι εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα 
στις Βρυξέλλες, o σύλλογος «Thetis» στις Βρυξέλλες, 
τμήμα της διεθνούς γυναικείας οργάνωσης «Θυγατέρες 
της Πηνελόπης», το οποίο αποτελεί μέρος της AHEPA, 
οι φιλανθρωπικοί σύλλογοι και φορείς όπως είναι 
το «Κεντρικό Φιλόπτωχο Ταμείο «Φιλοξενία»» που 
δραστηριοποιείται υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βελγίου και το «Λύκειο Ελληνίδων Βρυξελλών» που 

στοχεύει στη διατήρηση και στη προώθηση της ελληνικής 
παράδοσης και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Τέλος, η 
«Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Βρυξελλών» είναι ο 
πρώτος και ο ιστορικότερος γυναικείος σύλλογος στο 
Βέλγιο. 
Παράλληλα, η Ε.Κ.Β. πραγματοποιεί μαθήματα διδασκαλίας 
της ελληνικής γλώσσας σε ενηλίκους και ανηλίκους, 
διατηρεί τη δική της χορευτική αλλά και θεατρική ομάδα 
στις εγκαταστάσεις της Κοινότητας. Επίσης, η Κοινότητα 
διαθέτει τον χώρο εκδηλώσεών της στο Ελληνικό Σχολείο 
Βρυξελλών για τη διεξαγωγή εκδηλώσεων, εορτών αλλά 
και επιμορφωτικών σεμιναρίων. 
Επιπροσθέτως, από τις αρχές του έτους, δημιουργήσαμε 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, στο χώρο του 
Vox Box, μια σειρά θεματικών συζητήσεων με την μορφή 
εκπομπών, στις οποίες φιλοξενούνται Ευρωβουλευτές 
όλων των πολιτικών χώρων, επιστήμονες και άνθρωποι 
των γραμμάτων και των τεχνών, με στόχο την ενίσχυση 
του δημοσίου διαλόγου μεταξύ της ελληνικής ομογένειας 
και των ευρωπαϊκών θεσμών. Στόχος των συζητήσεων 
αποτελεί η δημιουργία ενός τριγώνου επικοινωνίας μεταξύ 
των Ευρωπαϊκών Θεσμών, των Ελλήνων Ευρωβουλευτών 
που είναι η «φωνή των πολιτών» και του Απόδημου 
Ελληνισμού. Οι εκπομπές μας διατίθενται στην ιστοσελίδα 
και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ε.Κ.Β. 
Είναι γεγονός ότι οι περισσότεροι «ξενιτεμένοι» επι-
θυμούν διακαώς να επιστρέψουν στην Ελλάδα μία μέρα. 
Η επιστροφή τους αυτή, θα ωφελήσει ποικιλοτρόπως 
της Ελλάδας, καθώς θα φέρει καινοτομία, γνώσεις, επεν-
δύσεις και ευρωπαϊκή παιδεία.
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Πρωτοπόρα συνεργασία για την 
καινοτομία με το νοσοκομείο

του Κιλκίς

Εργαστήριο μελέτης και λειτουργικής αξιολόγησης της ανθρώπινης κίνησης, το πρώτο σε όλη την Ελλάδα, 
ιδρύεται στο γενικό νοσοκομείο Κιλκίς. Χάρις στη στρατηγική συνεργασία του Τμήματος Φυσικοθεραπείας 
του Δι.Πα.Ε και στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg «Ipashield in Motion» προϋπολογισμού 777.500 ευρώ, 

που στόχο έχει την ταχύτερη και αρτιότερη αποκατάσταση των ασθενών της Ορθοπαιδικής Κλινικής με τις πλέον 
σύγχρονες μεθόδους. Και την εφαρμογή της καινοτομίας στον τομέα της υγείας και με συμμέτοχο και την Ελληνική 
Εταιρεία για την Σκλήρυνση κατά Πλάκας.

Σκοπός του Εργαστηρίου είναι να:

- πραγματοποιεί αξιολόγηση και εκτίμηση μετεγχει-
ρητικών αποτελεσμάτων, επανορθωτικών επεμβάσεων 
μεγάλων αρθρώσεων με μετρήσιμους δείκτες, με 
σκοπό τη βελτίωση και την αποκατάσταση πιθανόν κινη-
σιολογικών ελλειμμάτων.

- διεξάγει βασική και εφαρμοσμένη έρευνα που αφορά την 
κινητική και κινηματική ανάλυση της ανθρώπινης κίνησης. 

- συνεισφέρει στον σχεδιασμό και την εφαρμογή νέων 
σύγχρονων μεθόδων και τεχνικών αποκατάστασης των 
ασθενών.

- παρέχει επιστημονικό και εξειδικευμένο συμβουλευτικό 
έργο, προς τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που αφορά 
την θεραπευτική παρέμβαση των ωφελούμενων ιδίως 
με γνωμοδοτήσεις και μελέτες.

Πρόκειται για τομή στο χώρο της Υγείας, καθώς το 
Εργαστήριο Μελέτης και Λειτουργικής Αξιολόγησης 
της Ανθρώπινης Κίνησης θα αποτελέσει ένα πρότυπο 
κλινικό και ερευνητικό εργαστήριο, το πρώτο σε δημόσιο 
δευτεροβάθμιο νοσοκομείο, με υψηλής τεχνολογίας 
εξοπλισμό και πρόκειται να σηματοδοτήσει μία νέα εποχή 
για την κοινωνία και τους πολίτες του νομού Κιλκίς. Το 
όλο εγχείρημα αποτελεί καινοτομία καθώς και μία νέα 
προσέγγιση στη λειτουργία και συνεργασία των δημοσίων 
νοσοκομείων – κλινικών με πανεπιστημιακά ιδρύματα.
Τη συνεργασία υπέγραψαν ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε. 
Σταμάτης Αγγελόπουλος, ο διευθυντής της Ορθοπαιδικής 
Κλινικής του Νοσοκομείου Νικόλαος Μαρκόπουλος, ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του Δι.Πα.Ε.                 
Ηλίας Καλίστρατος, ο καθηγητής της Σχολής Πάρης 
Ιακωβίδης, η προϊσταμένη τεχνικών υπηρεσιών Νατάσα 
Ορφανίδου, ενώ πολύ σημαντική ήταν και η συμβολή και 
η έγκριση του έργου του αναπληρωτή υπουργού́ Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση και του 
Αντιπροέδρου της Βουλής και βουλευτή Κιλκίς Γιώργου 
Γεωργαντά.
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Στρατηγική συνεργασία με 
έμφαση στην καινοτομία και την 
εκπαίδευση με το Παπαγεωργίου

Μεγαλώνει η συνεργασία του Δι.Πα.Ε. με το νοσοκομείο Παπαγεωργίου μετά την πρόσφατη συνάντηση εργασίας 
των δύο πλευρών. Μια συνάντηση που στόχευε στην ανάληψη και προώθηση πρωτοβουλιών προς όφελος 
των φοιτητών του Δι.Πα.Ε., καθώς και στην προαγωγή και αναβάθμιση των νοσηλευτικών, διοικητικών και 

υπηρεσιών πληροφορικής του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου και αποτελούν τη συνέχεια του Μνημονίου Συνεργασίας 
που υπογράφηκε το 2025.

Οι δράσεις καλύπτουν τομείς όπως η έρευνα, η αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων, η εκπαίδευση νέων 
επιστημόνων, η μεταφορά τεχνογνωσίας και η εν γένει ανάπτυξη μέσω συνεργασιών κοινού ενδιαφέροντος. Ιδιαίτερη 
έμφαση δίνεται στους τομείς της υγείας, της νοσηλευτικής, της διατροφής και του περιβάλλοντος, με στόχο τη 
βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την προώθηση της καινοτομίας.

- Η ανταλλαγή επισκέψεων ερευνητικού και επιστημονικού 
προσωπικού και φοιτητών του Δι.Πα.Ε. με στελέχη και 
επαγγελματίες υγείας του Νοσοκομείου για εκπαίδευση 
και έρευνα.

- Η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων στα 
στελέχη και στους επαγγελματίες υγείας του Νοσοκομείου, 
σε τομείς όπως η αξιολόγηση και βελτίωση υπηρεσιών, η 
ενίσχυση δεξιοτήτων και οι νέες τεχνολογίες στην υγεία.

- Η εκπαίδευση και πρακτική άσκηση των φοιτητών του 
Δι.Πα.Ε., ιδίως της Σχολής Επιστημών Υγείας, στις δομές 
του Νοσοκομείου.

- Η υποβολή κοινών προτάσεων χρηματοδότησης σε εθνικό, 
ευρωπαϊκό και διακρατικό επίπεδο.

- Η ανάπτυξη και χρήση βάσεων δεδομένων σε πεδία όπως 
τα οικονομικά της υγείας και η τεχνητή νοημοσύνη.

- Η διοργάνωση κοινών επιστημονικών εκδηλώσεων για 
την προώθηση των αποτελεσμάτων της έρευνας.

- Η ενίσχυση των μεταπτυχιακών σπουδών.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, συμφωνήθηκε η προώθηση δράσεων όπως:
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Απολογισμός πεπραγμένων: 
Η πορεία προς την ανάπτυξη

Τον απολογισμό των πεπραγμένων των πρυτανικών αρχών για τη χρονιά που έφυγε, αλλά και τον προγραμματισμό 
για το 2026, πραγματοποίησε πριν από μερικές ημέρες ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., καθηγητής Σταμάτης 
Αγγελόπουλος. Μια διαδικασία που είχε τον τίτλο «Η Πορεία στην ανάπτυξη» και έγινε παρουσία πλήθους 

κόσμου και της ακαδημαϊκής κοινότητας στη Λέσχη Αξιωματικών Θεσσαλονίκης.
Κατά την ομιλία του ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε. σημείωσε πως η βασική επιδίωξη είναι το πανεπιστήμιο «να αποτελέσει 
έναν χώρο ελεύθερης διακίνησης λόγου και σκέψης, αξιοκρατίας και διαφάνειας, με άμεση προτεραιότητα την 
καταξίωσή του». Πρόσθεσε δε ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται ομόφωνα από το Συμβούλιο Διοίκησης και τη Σύγκλητο, 
ενώ ευχαρίστησε θερμά τους συναδέλφους του λέγοντας πως σε 2,5 χρόνια «ολοκληρώθηκαν έργα που ούτε θα 
μπορούσαμε να φανταστούμε».
Σκοπός μας –όπως είπε– είναι να αξιοποιηθούν όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία και να γίνουν αλλαγές στη διοικητική 
οργάνωση του πανεπιστημίου, με στόχο τη βελτίωση και ανάπτυξη των υπηρεσιών, την αναβάθμιση των κτιριακών 
υποδομών και την επέκταση των φοιτητικών εστιών, τονίζοντας πως «το Δι.Πα.Ε. μπορεί να έχει έναν πολύ δυναμικό 
ρόλο στην ανάπτυξη της δυτικής Θεσσαλονίκης». Σημείωσε δε ότι είναι ώριμα προς υλοποίηση έργα υποδομών ύψους 
15 εκατομμυρίων ευρώ στους κόμβους του Δι.Πα.Ε.

-->
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«Το Δι.Πα.Ε. είναι το τρίτο Πανεπιστήμιο σε αριθμό 
αξιολογημένων Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων από την ΕΘ.Α.Α.Ε.», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά ο Πρύτανης, ενώ αναφέρθηκε στη σημαντική 
επιτυχία του Δι.Πα.Ε. να βάλει σε τροχιά υλοποίησης τη 
δημιουργία Παραρτήματος του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες. 
«Βάζουμε το Δι.Πα.Ε. στο κέντρο της Ευρώπης», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.
Μιλώντας για τους στόχους στο μέλλον είπε ότι αυτοί 
επικεντρώνονται στη διεθνοποίηση και στην εξωστρέφεια 
και πως το Δι.Πα.Ε. στο επόμενο διάστημα θα επιδιώξει 
τη συμμετοχή του σε δίκτυα στρατηγικών συμμαχιών με 
άλλα πανεπιστήμια στην Ευρώπη, αλλά και από όλο τον 
κόσμο, καθώς και την αξιοποίηση όλων των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων που διαθέτει για τη διοργάνωση διεθνών 
εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων.

Στην εκδήλωση ήταν παρών και ο Υφυπουργός Παιδείας, 
Νίκος Παπαϊωάννου, αρμόδιος για την Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση, ο οποίος στον χαιρετισμό του επεσήμανε 
πως «το Δι.Πα.Ε. απέδειξε με την πορεία του πως απο-
τελεί ένα κόσμημα στη δημόσια ανώτατη εκπαίδευση. 
Είναι ένα πολυσχιδές πανεπιστήμιο που εκτείνεται 
σε πέντε περιοχές της Μακεδονίας, με διαφορετικά 
γνωστικά αντικείμενα και αποδεικνύει στην πράξη 
την εξωστρεφή, ακαδημαϊκή, διεθνοποιημένη πορεία 
του. Πρέπει να παραδειγματιστούν από αυτό και άλλα 
παλαιότερα πανεπιστήμια». Ο κ. Παπαϊωάννου συνεχάρη 
τις πρυτανικές αρχές για τα σύγχρονα και καινοτόμα 
προγράμματα σπουδών που δίνουν τα εφόδια στους νέους 
να βγουν στην αγορά εργασίας. Ο ίδιος τόνισε πως το 
υπουργείο Παιδείας ενισχύει σημαντικά όλες τις δράσεις 
των ΑΕΙ τόσο οικονομικά όσο και σε προσωπικό, σε όλες 
τις κατηγορίες. Δεν παρέλειψε επίσης να συγχαρεί τη 
διοίκηση του Δι.Πα.Ε. για την κίνησή του να ιδρύσει 
παράρτημα στις Βρυξέλλες κάτι που όπως είπε «δείχνει 
πως το άνοιγμα αυτό βασίζεται σε στέρεες βάσεις».

Λίγες ημέρες αργότερα πραγματοποιήθηκε
και η αντίστοιχη εκδήλωση στην

Πανεπιστημιούπολη Σερρών. 

Παρουσία πλήθους κόσμου και πολλών μελών της 
ακαδημαϊκής κοινότητας ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε. παρου-
σίασε τον απολογισμό πεπραγμένων της διοίκησης, 
ενώ προανήγγειλε όλες τις μεγάλες αλλαγές που 
σχεδιάζονται για να υλοποιηθούν με παρεμβάσεις στην 
πανεπιστημιούπολη των Σερρών, που θα αναβαθμιστεί 
σημαντικά.
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Πρωτοποριακές επιχειρηματικές 
προτάσεις από τους φοιτητές μας

Πρωτοποριακές ήταν οι επιχειρηματικές προτάσεις, φοιτητριών και φοιτητών 
που έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό καινοτομίας και βραβεύτηκαν πριν από 
λίγες ημέρες από τον Πρύτανη του Δι.Πα.Ε., καθηγητή  Σταμάτη Αγγελόπουλο 

στο πλαίσιο του έργου «Πανεπιστήμια Αριστείας» και της δράσης του Κέντρου 
Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας. 

Η πρώτη φοιτητική ομάδα που βραβεύτηκε με υπεύθυνο 
τον Ιωάννη Μπανακάκη είχε ως θέμα της επιχειρηματικής 
της ιδέας την «Αυτοματοποίηση Θαλάμου με Όρνιθες». 
Η ιδέα αφορά την ανάπτυξη και εμπορική διάθεση ενός 
έξυπνου, πλήρως αυτοματοποιημένου θαλάμου εκτροφής 
ορνίθων με τεχνολογίες IoT (κεντρικός ελεγκτής ESP32), 
που επιτρέπει απομακρυσμένη παρακολούθηση και 
διαχείριση μέσω web εφαρμογής. 

Η δεύτερη ομάδα, μέλη της οποίας ήταν οι Ευμορφία 
Σιδηρόγλου, Δημοσθένης Χριστοδουλίδης , Konstandi-
nos Xhebraj, είχε ως τίτλο της ιδέας της «EVVA–Modular 
ROS2-Based Autonomous Navigation Platform for Educa-
tion and R&amp». Η EVVA είναι μια modular ρομποτική 
πλατφόρμα αυτόνομης πλοήγησης βασισμένη στο ROS2, 
σχεδιασμένη για πανεπιστήμια, ερευνητικά εργαστήρια 
και startups που αναπτύσσουν εφαρμογές ρομποτικής.

Η τρίτη ομάδα, με μέλη τις Γιαννέλη Ευαγγελία, Γουλάκη 
Ιωάννα, Μπάη Σταυρούλα, Χριστοδουλίδου Θεολογία, είχε 
ως θέμα της τα βιολογικά ζελεδάκια σε διάφορα σχήματα 
και χρώματα με βασικό συστατικό το ρεβίθι «CiciJel». Η 
ιδέα αφορά την ανάπτυξη και εμπορική διάθεση φυτικών 
παιδικών ζελεδακίων (gummies) με βάση το ρεβίθι και 
φυσικούς χυμούς φρούτων, τα οποία αποτελούν ένα 
υγιεινό snack με φυτική πρωτεΐνη και φυτικές ίνες. 

Να σημειωθεί ότι η κριτική επιτροπή αποτελούταν από 
επενδυτές, επιχειρηματίες και ακαδημαϊκούς και οι 
παρουσιάσεις αξιολογήθηκαν με βάση την καινοτομία, 
τη βιωσιμότητα, το αναπτυξιακό δυναμικό και την επι-
χειρησιακή ωριμότητα των προτάσεων. Η εκδήλωση 
αποτέλεσε την κορύφωση του διαγωνισμού καινοτομίας 
και σηματοδότησε την ανάδειξη των πλέον ώριμων και 
δυναμικών επιχειρηματικών ιδεών που αναπτύχθηκαν 
στο πλαίσιο του Κέντρου Καινοτομίας και Νεανικής 
Επιχειρηματικότητας του Δι.Πα.Ε.

Πολλά συγχαρητήρια και μπράβο σε όλους!
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Δημιουργικές ιδέες
για το περίπτερο της Δ.Ε.Θ.

Πολλές δημιουργικές ιδέες περιείχαν οι προτάσεις των φοιτητών του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής της 
πανεπιστημιούπολης των Σερρών της Σχολής Επιστημών Σχεδιασμού του Δι.Πα.Ε. σχετικά με τον σχεδιασμό 
του επόμενου εκθεσιακού περιπτέρου στη Δ.Ε.Θ.

Οι προτάσεις εκπονήθηκαν στο πλαίσιο του θέματος εξαμήνου «Σχεδιασμός μικρού εκθεσιακού 
περιπτέρου» του σχεδιαστικού εργαστηρίου «ΕΑ303 – Δομική Τέχνη ΙΙΙ», υπό την επίβλεψη της 
Καλλιόπης Χουρμουζιάδου, που είναι Ακαδημαϊκή Συνεργάτης του Τμήματος. Κατά τη διάρκεια της 
εργασίας τους, οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να συλλέξουν στοιχεία, να συνομιλήσουν με φοιτητές 
άλλων Τμημάτων του Ιδρύματος και να διαμορφώσουν ολοκληρωμένες προτάσεις, λαμβάνοντας 
υπόψη τις ανάγκες για εκθεσιακό χώρο, χώρο προβολών, παροχής πληροφοριών, καθιστικού κ.ά.

Πολλά μπράβο για τις ιδέες που μπορεί να χρησιμοποιηθούν για
να στηθεί ένα από τα επόμενα περίπτερα του Δι.Πα.Ε. στη Δ.Ε.Θ.!

Οι φοιτήτριες/ές που συμμετείχαν ήταν οι εξής:

Μαργαρίτα
Πρένγκα

Αφροδίτη
Σταμπάμα

Ολυμπία-Αθηνά
Τζιούρνα

Γιάννης
Τσιομπανούδης

Ειρήνη-Ραφαέλλα 
Φιλίνη

Αναστασία
Δρόσου

Χριστιάνα
Ισμαήλ

Αρχοντούλα
Καραδημάκη

Μαρία
Κιοσσέ

Κωνσταντίνα 
Κόνιου

Μαρία-Ευαγγελία
Παπαδημητρίου

Χριστίνα
Χαραλαμπίδου
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Ενίσχυση 8 εκατομμυρίων ευρώ
από την Περιφέρεια

Τρεις σημαντικές αποφάσεις που ενισχύουν τον εξοπλισμό και την αναβάθμιση της 
εκπαίδευσης, καθώς και την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία στο Δι.Πα.Ε. υπέγραψε 
πρόσφατα η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά.

Η πρώτη απόφαση αφορά στην προμήθεια εξοπλισμού για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
ατόμων με αναπηρία, η δεύτερη στη βελτίωση της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία 
στο πανεπιστήμιο και η τρίτη στην προμήθεια εξοπλισμού για τα εργαστήρια του Ιδρύματος.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των τριών έργων είναι περίπου 
8 εκατομμυρίων  ευρώ και η χρηματοδότηση γίνεται από 

το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Για το πρώτο έργο προβλέπεται η αναβάθμιση των ηλε-
κτρονικών, διαδραστικών και οπτικοακουστικών υπο-
δομών στους εκπαιδευτικούς χώρους του Δι.Πα.Ε.
Ο στόχος είναι η δημιουργία σύγχρονων, ευέλικτων και 
τεχνολογικά προηγμένων εκπαιδευτικών χώρων, ικανών 
να υποστηρίξουν τόσο τη δια ζώσης όσο και την υβριδική 
ή την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στην ισότιμη πρόσβαση για φοιτητές με αναπηρία 
και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Στο δεύτερο έργο οι παρεμβάσεις θα γίνουν στις βασικές 
κτιριακές δομές των εγκαταστάσεων του Δι.Πα.Ε. στις 
πανεπιστημιουπόλεις των Σερρών και της Σίνδου και 
αφορούν σε 18 κρίσιμα σημεία των εγκαταστάσεων. 
Προβλέπεται εγκατάσταση πλατφορμών ανύψωσης και 
ανελκυστήρων σκάλας, οι οποίοι είναι ιδανικοί για υφι-
στάμενα κτίρια όπου δεν είναι εφικτή η εγκατάσταση 
συμβατικών ανελκυστήρων. Στο πλαίσιο του τρίτου έργου θα γίνει προμήθεια και 

εγκατάσταση εργαστηριακού εξοπλισμού και λογισμικού 
για εκπαίδευση και δια βίου μάθηση των φοιτητών του 
Δι.Πα.Ε. (για επιτόπια ή και εξ αποστάσεως εκπαίδευση) 
σύμφωνα με την πολιτική του πανεπιστημίου που συνδέ-
εται με τη βιώσιμη ανάπτυξη και κλιματική αλλαγή (πρά-
σινη ανάπτυξη, κυκλική οικονομία, περιβάλλον, ενέργεια 
κλπ.), αλλά και με τομείς αιχμής για την ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονομίας όπου παρουσιάζονται ελλείψεις 
στην αγορά εργασίας (πληροφορική, γαλάζια οικονομία, 
ασημένια οικονομία, τουρισμός, εφοδιαστική αλυσίδα 
κλπ.).
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Στηρίζουμε τον
τοπικό ζυθοτουρισμό

Η μπίρα τις τελευταίες δεκαετίες γνωρίζει μία συνεχή ραγδαία ανάπτυξη. Όλο και περισσότερες νέες μικρο-
ζυθοποιίες εμφανίζονται και έρχονται να ενισχύσουν τον χώρο της craft beer. Δημιουργείται μία νέα τάση 
σε ανθρώπους διαφορετικών ηλικιών και διαφορετικών κοινωνικών στρωμάτων. Οι λάτρεις της μπίρας θα 

ταξιδέψουν σε διαφορετικές περιοχές του πλανήτη για να γευτούν νέες μπίρες, θα πάνε σε φεστιβάλ μπίρας και θα 
επισκεφτούν νέα taprooms. Πλέον μιλάμε για μία νέα τάση στον τουρισμό, τον Ζυθοτουρισμό.

Το Τμήμα Διοίκησης Οργανισμών Μάρκετινγκ και Τουρι-
σμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας αναγνω-
ρίζοντας τη δυναμική του Ζυθοτουρισμού στην τουριστική 
βιομηχανία οργάνωσε πριν από καιρό και στο πλάσιο της 
φετινής Philoxenia την ημερίδα με τίτλο «BeerTourism: 
ο Ζυθοτουρισμός στην Ελλάδα και Διεθνώς». Στο πάνελ 
τέσσερις άνθρωποι της μπίρας απάντησαν σε ερωτήσεις 
και δημιούργησαν προβληματισμούς.
Ειδικότερα, ο κ. Αλεξάκης (Ιδιοκτήτης – Ζυθοποιός HOPPY 
PUB & 3 BROTHERS) εστίασε στο πώς η Θεσσαλονίκη μέσα 
σε λίγα χρόνια έγινε τουριστικός προορισμός μπίρας με 
Beer Fest, το οποίο έγινε πλέον θεσμός με περισσότερους 
από 30.000 επισκέπτες. Ο κ. Κανιατσάκης (Ιδιοκτήτης 
Πρότυπης Μικροζυθοποιίας Θεσσαλονίκης SKNIPA) 
ανέδειξε το πρόβλημα της δυσκολίας επισκεψιμότητας 
των ζυθοποιίων εξαιτίας του νομοθετικού πλαισίου, όταν 
τα ίδια ζυθοποιία μπορούν να αποτελέσουν τουριστικό 
προορισμό. Ο κ. Τσερκέζης (Συνιδρυτής – Zυθοποιός UTO-
PIA), μίλησε για το πως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
γίνονται πιο εξειδικευμένα και εξήγησε πως ο επισκέπτης 
μπορεί να ανακαλύψει ετικέτες, ζυθοποιία και pubs.

Ο κ. Φάκας (Ιδιοκτήτης – Ζυθοποιός MARMITA) τόνισε ότι 
η δυναμική των περιφερειακών μικροζυθοποιίων μπορεί 
να αναδείξει όχι μόνο προορισμούς, αλλά και τοπικά 
προϊόντα όπως μέλι, βότανα ή φρούτα. Τη συζήτηση 
συντόνισε ο Καθηγητής Γεώργιος Σκούφας.
Οι συμμετέχοντες που παρακολούθησαν την ημερίδα είχαν 
την ευχάριστη έκπληξη να γευτούν τη ΖΥΤΗΟΧΕΝΙΑ και τη 
PHILOZYTHOS, δύο συνεργατικές μπίρες που έγιναν από 
το SKNIPA, UTOPIA, MARMITA, HOPPY PUB & 3 BROTHERS 
ειδικά για το τμήμα ΔΟΜΤ και την εκδήλωση.
Ιδιαίτερα σημαντική ήταν και η στήριξη της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας στη διοργάνωση της ημερίδας.
Το τμήμα Διοίκησης Οργανισμών, Μάρκετινγκ και 
Τουρισμού, όπως και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδας, παρακολουθούν τον σφυγμό των νέων τάσεων 
σε όλους τους τομείς και προβάλλουν την καινοτομία. 
Απτό παράδειγμα αποτέλεσε η συγκεκριμένη ημερίδα 
όπου έγινε η σύνδεση της επιχειρηματικής κοινότητας 
και της ακαδημαϊκής προβάλλοντας το νέο δυναμικό 
τουριστικό προϊόν του Ζυθοτουρισμού.
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Η μέτρηση του Μύτικα
ύστερα από 102 χρόνια

Με τη συμμετοχή του Δι.Πα.Ε. έγινε η ακριβής μέτρηση του υψομέτρου του Ολύμπου και της κορυφής Μύτικα 
μετά από 102 χρόνια! Το 2022 πολυμελής επιστημονική ομάδα, αποτελούμενη από Έλληνες και ξένους 
επιστήμονες, πραγματοποίησε σειρά μετρήσεων GNSS, γεωμετρικής χωροστάθμησης, τριγωνομετρικής 

υψομετρίας και UAV στην περιοχή του Ολύμπου και ειδικότερα στην κορυφή του Ολύμπου, τον Μύτικα. 

Από το Δι.Πα.Ε. συμμετείχε ο Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής, 
Δημήτριος Αμπατζίδης. Μια σημαντική μέτρηση, καθώς η τελευταία φορά που είχε μετρηθεί και δημοσιευθεί επίσημα 
ήταν από τον Ελβετό ορειβάτη και Τοπογράφο Μηχανικό Marcel Kurz το 1921. Μετά από 102 χρόνια επαναϋπολογίστηκε 
το υψόμετρο του Μύτικα και εκτιμήθηκε στα 2917.727 μέτρα (με αβεβαιότητα 8 εκατοστών). 

Η νέα εκτίμηση δημοσιεύτηκε από τον Δ. Αμπατζίδη και όλη την ομάδα στο έγκριτο περιοδικό Journal of Mountain 
Science, υπό τον τίτλο «Revisiting the determination of Mount Olympus Height (Greece)» και πια αποτελεί οδηγό για τον 
υπολογισμό των υψομέτρων των Ελληνικών Βουνών. Άλλη μια ένδειξη ότι το Δι.Πα.Ε. είναι στα ύψη.
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Το Δι.Πα.Ε. στην
110η Σύνοδο Πρυτάνεων

Στις εργασίες της 110ης Συνόδου Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων που πραγματοποιήθηκε στα τέλη 
Ιανουαρίου στον Βόλο, με θέμα «Πανεπιστήμια σε Νέα Εποχή: Από το Brain Drain στο Brain Gain - Καινοτομία, 
Εξωστρέφεια, Συμπερίληψη και Εκσυγχρονισμός στην Ανώτατη Εκπαίδευση» συμμετείχε ο Πρύτανης του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, Καθηγητής, Σταμάτης Αγγελόπουλος. Ο κ. Αγγελόπουλος και οι Αντιπρυτάνεις 
του Πανεπιστημίου είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν στην ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού την εξελικτική πορεία και τις περαιτέρω δυνατότητες του Δι.Πα.Ε.

Ο κ. Αγγελόπουλος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση του Δι.Πα.Ε. με θεσμοθέτηση νέων τμημάτων, συμβατών 
με το διεθνή χαρακτήρα του και στην αύξηση του αριθμού των προσφερόμενων αγγλόφωνων Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών. Ο ίδιος μίλησε και για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και τη διασύνδεση του 
Πανεπιστημίου με την κοινωνία και την οικονομία ανακοινώνοντας πως επιδιώκεται να δρομολογηθεί η ίδρυση 
και λειτουργία ενός Cluster «Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, της Καινοτομίας μέσω της 
Αξιοποίησης της Ερευνητικής Δραστηριότητας του Δι.Πα.Ε.», με στόχο την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας των 
περιοχών που εκτείνεται το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
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Στο Δι.Πα.Ε.
ο Υφυπουργός Παιδείας

Σε κοινή συνεδρίαση του Συμβουλίου Διοίκησης και της Συγκλήτου του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 
συμμετείχε ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, αρμόδιος για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
Νίκος Παπαϊωάννου.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκε γόνιμος και ουσιαστικός διάλογος για τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η ανώτατη εκπαίδευση, καθώς και για τα έργα που έχουν ήδη υλοποιηθεί στο Δι.Πα.Ε. και εκείνα 
που βρίσκονται σε εξέλιξη ή σχεδιάζονται για το επόμενο διάστημα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη βελτίωση των 
υποδομών, στην ενίσχυση της ακαδημαϊκής λειτουργίας, στις προσλήψεις ακαδημαϊκού προσωπικού και στη σύνδεση 
της εκπαίδευσης με την έρευνα, την καινοτομία και την αγορά εργασίας.

O κ. Παπαϊωάννου υπογράμμισε ότι «το Δι.Πα.Ε. αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα σύγχρονου, εξωστρεφούς 
και δυναμικά αναπτυσσόμενου ακαδημαϊκού ιδρύματος. Η λειτουργία του, η ποιότητα του ακαδημαϊκού του έργου και 
η έμφαση στη διεθνοποίηση ενισχύουν ουσιαστικά τη θέση της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης στον διεθνή χάρτη. 
Το Υπουργείο Παιδείας και η Κυβέρνηση στέκονται αρωγοί στις προσπάθειες του Δι.Πα.Ε., με συγκεκριμένα έργα και 
παρεμβάσεις που στηρίζουν την ανάπτυξη, την καινοτομία και τη διεθνή του προοπτική».

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ NEWS
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ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ

Επίτιμος Διδάκτορας
του Δι.Πα.Ε. ο ζωγράφος
Στέφανος Δασκαλάκης

Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής της Σχολής Επιστημών 
Σχεδιασμού του Δι.Πα.Ε. αναγορεύτηκε ο ζωγράφος, εικαστικός Στέφανος Δασκαλάκης. 
Η τελετή αναγόρευσης ενός εκ των σημαντικότερων, σύγχρονων, Ελλήνων εικαστικών σε 

Επίτιμο Διδάκτορα πραγματοποιήθηκε στο κατάμεστο Αμφιθέατρο «Ευαγόρας Παλληκαρίδης» 
στην Πανεπιστημιούπολη των Σερρών, παρουσία εκπροσώπων της τοπικής κοινωνίας.

-->
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Στην ομιλία του ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής 
Σταμάτης Αγγελόπουλος, αναφέρθηκε στη συμβολή του 
κ. Δασκαλάκη στον κοινωνικό τομέα, στον πολιτισμό και 
στις τέχνες, επισημαίνοντας τη διεθνή εμβέλεια της 
προσωπικότητας του καλλιτέχνη. «Με την αναγόρευσή 
σας σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Εσωτερικής 
Αρχιτεκτονικής, το Πανεπιστήμιό μας θωρακίζεται με 
το κύρος της δικής σας καλλιτεχνικής αλήθειας. Σας 
ευχαριστούμε που μας θυμίζετε ότι η ομορφιά βρίσκεται 
στην ειλικρίνεια και ότι ο χώρος που μας περιβάλλει 
είναι, τελικά, η προέκταση της ίδιας μας της ψυχής», 
τόνισε ο Πρύτανης. 

Στην εκδήλωση μίλησαν ακόμη ο Κοσμήτορας της 
Σχολής Επιστημών Σχεδιασμού, Καθηγητής Ιορδάνης 
Κοτζαϊβάζογλου, ενώ τον έπαινο στον τιμώμενο επέ-
δωσε ο Πρόεδρος του Τμήματος, Καθηγητής Ιωάννης 
Καλόμοιρος, ο οποίος μεταξύ άλλων εστίασε στην ευρεία 
καλλιέργεια του κ. Δασκαλάκη και στην επ’ ωφελεία 
του διδακτικού του έργου για τις φοιτήτριες και τους 
φοιτητές του Δι.Πα.Ε. 

Στην αντιφώνησή του ο Στέφανος Δασκαλάκης ευχα-
ρίστησε για την επιτιμοποίησή του το Δι.Πα.Ε., το 
οποίο χαρακτήρισε ως «ένα καταξιωμένο και δυναμικά 
εξελισσόμενο πανεπιστήμιο με διεθνή παρουσία». «Δεν 
είναι μόνον η δική μου προσπάθεια, που βραβεύεται 
σήμερα, αλλά και το έργο όλων των ζωγράφων, στους 
οποίους οφείλω κατά μέγα μέρος αυτό που είμαι και το 
ίδιο μου το έργο. Αυτό που είναι η ζωγραφική μου. 

Τόσο μέσα από τη γνώση που μου προσέφεραν τα έργα 
τους, όσο και από τις σκέψεις και τις κρίσεις τους 
για τα δικά μου, όποτε δόθηκε η ευκαιρία», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, ενώ είχε αναφορές σε διάσημους ζω-
γράφους, όπως ο Εντουάρ Μανέ, ο Βίνσεντ βαν Γκογκ, ο 
Λεονάρντο Κρεμονίνι και ο Γιάννης Τσαρούχης. 

Παράλληλα θυμήθηκε και το εναρκτήριο μάθημά του στη 
Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας το 1970 και το δάσκαλό 
του Γιώργο Μαυροΐδη.

NEWS
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Τα καλά νέα στην
πίτα της Θεσσαλονίκης

Την παραδοσιακή βασιλόπιτα για τη νέα χρονιά έκοψε η ακαδημαϊκή κοινότητα του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδος, παρουσία του επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού του Ιδρύματος, καθώς και εκπροσώπων 
φορέων της Θεσσαλονίκης, που σε μια χαλαρή εκδήλωση αντάλλαξαν ευχές για τη νέα χρονιά. 

Τον αγιασμό τέλεσε ο Μητροπολίτης Σταυρουπόλεως και Νεαπόλεως κ. Βαρνάβας, παρουσία του υφυπουργού 
Εσωτερικών, αρμόδιου για θέματα Μακεδονίας-Θράκης (Υ.ΜΑ.Θ.), Κωνσταντίνου Γκιουλέκα, του συντονιστή του 
πρωθυπουργικού γραφείου Θεσσαλονίκης Γιάννη Παπαγεωργίου και του αντιπεριφερειάρχη Παιδείας, Πολιτισμού 
και Αθλητισμού Χρήστου Μήττα.

Ο Πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, 
καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος στο σύντομο 
χαιρετισμό του έκανε λόγο για μία ημέρα χαράς που 
αναδεικνύει ότι «στο Δι.Πα.Ε. λειτουργούμε ως οικο-
γένεια». 

Σημείωσε ότι το τελευταίο έτος «το Πανεπιστήμιο κατάφερε 
να έχει μία σημαντική εξελικτική πορεία στον τομέα της 
αριστείας, της διεθνοποίησης και της ακαδημαϊκότητας. 
Στόχος μας είναι να προχωρήσουμε με σημαντικά έργα 
και την επόμενη χρονιά και να αναβαθμίσουμε ακόμα 
περισσότερο την ακαδημαϊκή παιδεία. 

Ως δημόσιο πανεπιστήμιο πιστεύουμε ότι θα πρέπει να 
συνεισφέρουμε στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και 
να έχουμε άμεση σύνδεση με τις περιοχές όπου εκτείνετε 
το Δι.Πα.Ε. Προς αυτήν την κατεύθυνση συνδέσαμε το 
πανεπιστημιακό γυμναστήριο με αθλητικούς συλλόγους 
του δήμου Δέλτα που το αξιοποιούν και υλοποιούμε ένα 
Μaster Plan για την αξιοποίηση των 1.400 στρεμμάτων 
που διαθέτει το πανεπιστημιακό αγρόκτημα», σημείωσε, 
ενώ αναφέρθηκε και στη δημιουργία του παραρτήματος 
του πανεπιστημίου στις Βρυξέλες, ώστε -όπως είπε- το 
Δι.Πα.Ε. να λειτουργήσει ως κόμβος στο κέντρο της 
Ευρώπης».

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
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Αναβαθμίζεται η 
Πανεπιστημιούπολη των Σερρών

Σημαντικές ανακοινώσεις για τα έργα αναβάθμισης που βρίσκονται σε εξέλιξη στην Πανεπιστημιούπολη των 
Σερρών περιείχε η φετινή εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας που πραγματοποιήθηκε παρουσία του Πρύτανη 
του Δι.Πα.Ε. καθηγητή Σταμάτη Αγγελόπουλου. 

‘Όπως τονίστηκε στην εκδήλωση από τη μεριά του Πρύτανη, αυτή την περίοδο βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες 
συντήρησης των κτιριακών υποδομών της πανεπιστημιούπολης, ενώ από το Δι.Πα.Ε. έχει κατατεθεί μελέτη στην 
πολεοδομία για την αδειοδότηση Αμφιθεάτρου που θα χρησιμοποιηθεί ως πολυχώρος για τις ανάγκες των φοιτητών. 
Επίσης στο πλαίσιο του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έχει υποβληθεί ένα μεγάλο σχέδιο για τη χρηματοδότηση 
αθλητικών εγκαταστάσεων και τον περαιτέρω εκσυγχρονισμό των υποδομών.

Τέλος, όπως σημείωσε ο κ. Αγγελόπουλος, χάρις στη χρηματοδότηση 14 εκατομμυρίων ευρώ από την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας το Δι.Πα.Ε. προωθεί έργα για τον εκσυγχρονισμό της προσβασιμότητας σε φοιτητές ΑΜΕΑ, 
καθώς και για τον εκσυγχρονισμό των ψηφιακών υποδομών. Έτσι όλη η Πανεπιστημιούπολη των Σερρών θα 
αναβαθμιστεί σημαντικά.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ NEWS
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Τα Νέα της
Περιφέρειας

-->

Σεμινάριο ΚΑΡΠΑ στις Σέρρες 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο αμφι-
θέατρο του Κτηρίου Πολλαπλών Χρήσεων στην Πανεπι-
στημιούπολη Σερρών και σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ η 
δράση «Α’ Βοήθειες – ΚΑΡΠΑ με ΑΕΑ».

Περίπου 100 φοιτητές και φοιτήτριες από όλες τις σχο-
λές και τα τμήματα συμμετείχαν ενεργά στη δράση, 
αποδεικνύοντας έμπρακτα τη σημασία της εκπαίδευσης 
στις πρώτες βοήθειες και τη διαχείριση επειγόντων 
περιστατικών.

Σημαντική ήταν και η συμβολή του Συλλόγου Φοιτητών 
του Δι.Πα.Ε. Σερρών, ο οποίος στήριξε ενεργά την εκδή-
λωση. Θερμές ευχαριστίες στο ΕΚΑΒ αλλά και σε όλους 
τους καθηγητές για τη διοργάνωση της ημερίδας.

Γιατί ως γνωστόν «Η γνώση σώζει ζωές» και τέτοιες 
πρωτοβουλίες κάνουν τη διαφορά.

Από το Κιλκίς στη χώρα του κασμίρ

Ακόμη περισσότερο ανοίγει τους ορίζοντές του το 
Τμήμα Δημιουργικού Σχεδιασμού και Ένδυσης του Κιλκίς 
φτάνοντας αυτή τη φορά ως τη Μογγολία, τη χώρα του 
κασμίρ και του μαλλιού!

Η προσέγγιση έγινε στο πλαίσιο της εναρκτήριας 
συνάντησης (Kick-off Meeting) του νέου έργου MONT-
AE (Mongolian Textile and Apparel Education), με τη 
συμμετοχή 12 εταίρων από τη Μογγολία, τη Βουλγαρία 
και την Ελλάδα. 

Να σημειωθεί ότι η κλωστοϋφαντουργία και ένδυση (Tex-
tile & Apparel) είναι κομβικός κλάδος για τη Μογγολία, 
καθώς στηρίζει την οικονομία της μέσα από προϊόντα 
κασμίρ, μαλλιού και καμηλότριχας, ενώ αποτελεί έναν 
από τους βασικούς πυλώνες των εξαγωγών της και της 
διεθνούς της παρουσίας.

Στη συνάντηση οι μετέχοντες εστίασαν την προσοχή τους  
στους τομείς της ανάπτυξης υποδομών, της ενδυνάμωσης 
προσωπικού, του εκσυγχρονισμού προγραμμάτων 
σπουδών, της επαγγελματικής κατάρτισης, της σύνδεσης 
με τη βιομηχανία και του αποτυπώματος σε φοιτητές 
και επαγγελματίες. Με στόχο τις σύγχρονες δεξιότητες 
που συνδυάζουν κλωστοϋφαντουργική τεχνολογία 
με ψηφιοποίηση, επιχειρηματικότητα, marketing, de-
sign, βιωσιμότητα, ενίσχυση e-learning και ουσιαστική 
διεθνοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης στον κλάδο 
στην χώρα της Μογγολίας.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ



ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ

σελ. 27

Ομιλία για το ανθρώπινο δυναμικό στη δημόσια διοίκηση στην Κατερίνη

Μια πολύ ενδιαφέρουσα διαδικτυακή ομιλία προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και φοιτήτριες του Διατμηματικού 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Δημόσια Διοίκηση (Τμήμα Κατερίνης), του Δι.Πα.Ε. πραγματοποίησε η 
υφυπουργός Εσωτερικών Βιβή Χαραλαμπογιάννη Βιβή. Η δίωρη ομιλία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του μαθήματος 
«Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού σε Δημόσιες Υπηρεσίες και Οργανισμούς», με την υφυπουργό να επικεντρώνεται στα 
ζητήματα του προγραμματισμού, της επιλογής, της εκπαίδευσης, της αξιολόγησης προσωπικού, καθώς και στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της δημόσιας διοίκησης.

Ιδιαίτερα σημαντική υπήρξε η σύνδεση της ακαδημαϊκής γνώσης με την πράξη, καθώς η κ. Χαραλαμπογιάννη ως η πολιτικά 
αρμόδια για τα συγκεκριμένα πεδία πολιτικής, προσέφερε μια άμεση και τεκμηριωμένη αποτύπωση της εφαρμογής τους 
στη σύγχρονη δημόσια διοίκηση.

Τα Νέα της
Περιφέρειας
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Ημερίδα για την αντισύλληψη στην Ξάνθη

Επιστημονική Ημερίδα με θέμα την αντισύλληψη διοργάνωσε στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης ο Σύλλογος Μαιών - 
Μαιευτών Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης σε συνεργασία με το Τμήμα Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Δι.Πα.Ε.

Στην ημερίδα μαίες και μαιευτές από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης είχαν την ευκαιρία να 
επικαιροποιήσουν τις γνώσεις τους και να παρακολουθήσουν διαλέξεις από μέλη Δ.Ε.Π. και αποφοίτους και Υποψήφιους 
Διδάκτορες του Τμήματος Μαιευτικής σχετικά με νεότερες μεθόδους αντισύλληψης, την αντισύλληψη σε περιπτώσεις 
χρόνιων παθήσεων ή ειδικών καταστάσεων, όπως η περίοδος της γαλουχίας και η περίπτωση των ειδικών πληθυσμών, 
τις αρχές συμβουλευτικής με παραδείγματα στο θέμα της αντισύλληψης, τη λειτουργία υπηρεσιών οικογενειακού 
προγραμματισμού και ζητήματα που αφορούν την ποιότητα ζωής των γυναικών και την αντισύλληψη.

Ποιο ήταν το βασικό συμπέρασμα της ημερίδας; Ότι η παροχή συμβουλευτικής για την αντισύλληψη και οι υπηρεσίες 
οικογενειακού προγραμματισμού και αγωγής υγείας που ασκούνται στο πλαίσιο της Κοινοτικής Μαιευτικής Φροντίδας 
αποτελούν πυλώνα καλής πρακτικής για τη διασφάλιση της αναπαραγωγικής και σεξουαλικής υγείας του πληθυσμού 
και κινούνται στο πολύτιμο επίπεδο της πρόληψης και της έγκαιρης παρέμβασης για την υγεία, μειώνοντας κόστη και 
αυξάνοντας την ποιότητα ζωής.

Τα Νέα της
Περιφέρειας
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